

## 纯木浆大轴纸周报 (2017.9.9-2017.9.15)

### 一、纯木浆大轴纸本周出厂报价表

表 1: 河北地区纯木浆大轴纸出厂未税报价表 (单位: 元/吨)

厂家	上周出厂价	本周出厂价	涨跌	备注
满城东升纸业	7400	7600	↑200	-
满城雪松纸业	7700	7800	↑100	挂浆
	7800	7900	↑100	喷浆
满城港兴纸业	7600	7800	↑200	挂浆
	7700	7900	↑200	喷浆
满城立新纸业	7600	-	-	停产
满城飞跃纸业	7600	7600	-	-
满城顺通纸业	6900	7500	↑	挂浆
满城成功纸业	6800	7600	↑	挂浆
	7000	7800	↑	喷浆

数据来源: 中纸在线信息部

表 2: 河南地区纯木浆大轴纸出厂未税报价表 (单位: 元/吨)

厂家	上周出厂价	本周出厂价	周涨跌	备注
漯河银鸽纸业	8120	8600	↑580	未税、喷浆
护理佳纸业	7950	8250	↑300	含税、喷浆
开封柄旭纸业	-	7900	↑	不含税喷浆
沁阳宏涛纸业	6400	7700	-	未税
河南超群纸业	6200	8000	-	未税
郑州嘉和纸业	6500	7600	-	未税、喷浆

数据来源: 中纸在线信息部

表 3： 山东地区纯木浆大轴纸出厂报价表（单位：元/吨）

厂家	上周出厂价	本周出厂价	周涨跌	备注
山东晨鸣纸业	8050	8350	↑300	喷浆含税
山东东顺集团	8200	8200	-	喷浆含税
山东太阳纸业	8000	8500	↑500	喷浆含税
潍坊含羞草纸业	8000	8300	↑300	喷浆含税
淄博沅泰纸业	6700	-	停机	喷浆含税
青岛青山纸业	7000	8000	↑	挂浆未税
肥城东盛工贸	8000		↑	挂浆未税

数据来源：中纸在线信息部

## 二、 纯木浆生活用纸本周市场分析

**河北保定地区：**本周，环保督查加紧，部分纸企关停整顿；木浆原料价格涨势放缓，在产纸厂虽仍有涨价函发出，但总体涨势放缓，涨幅在 100-200 元/吨。目前保定地区挂浆大轴纸未税主流报价 7500-7800 元/吨，喷浆大轴纸 7600-8000 元/吨，成品卫生纸 8700-9150 元/吨，半木浆大轴纸 6800-7000 元/吨。

**河南地区：**本周，河南地区整体市场走势较好，涨幅区间在 300-580 元/吨。目前河南地区喷浆大轴纸主流未税报价 7700 元/吨，挂浆大轴纸主流报价 7900-8500 元/吨。

**山东地区：**本周，山东地区受环保督查影响，部分纸企停机整顿，市场产能缩减，出现供不应求现象。另木浆原材料上扬，生活用纸出货价随之上扬。山东地区本周涨幅区间在 300-500 元/吨。目前山东纯木浆喷浆大轴纸未税主流报价 8200-8500 元/吨，挂浆大轴纸 8000 元/吨。

## 三、 本周焦点新闻回顾

### 3.1 纸价暴涨! 抽纸卷纸悄悄涨价, 外卖餐盒贵了 1 元

钢价涨了、煤价涨了, 最近原料纸价也一路飙升, 仅 8 月份, 全国大部分纸厂就进行了 3 至 4 次提价, 有些品种甚至一年上涨一倍多。纸价为何暴涨? 纸制品以及一些使用纸包装的食品、礼品、日用品会涨价吗? 记者发现, 近期生活用纸整体价格都在上涨。不仅如此, 其他的纸制品如外卖餐盒、快递纸箱也涨价了。

#### 涨价

##### 一袋抽纸基本都涨了两块钱

南京市民李女士家里人口比较多, 不管是抽纸还是卫生纸, 日常消耗量都比较大, 基本上每个星期都要采购一次。“以前经常买某品牌的抽纸, 基本上都在打折, 价格只要 9 块 9, 十分划算。”她告诉记者, 那时候打折的抽纸很多, 有不少都在 10 块钱以下, 还有卖 8 块 8、7 块 8 的。

但是最近一段时间她发现, 再也买不到这个价格了。“打折越来越少了, 就算打折, 标价也是 12 块 8, 比原来贵了 2 块 9 毛钱。前几天去甚至都到 13 块 8 了。”李女士说, 现在基本上看不到 10 块钱以下的抽纸了, 一般都要 12 块钱起步, 质量好一点的都要 15 块钱以上。

9 月 12 日, 在新街口的一家大型超市里, 一位工作人员告诉记者, 卫生纸、抽纸普遍都涨价过一轮了, 像一提 3 包的抽纸, 贵了 2 块钱不止。

##### 外卖餐盒、快递纸箱也涨价

汪先生在一家批发市场开店, 他告诉记者, 现在卷纸、餐巾纸等的进货价格, 大约有 5% 的增长。“一次性饭盒也涨价了, 涨了近 10%。”据介绍, 普通的白色纸碗如今要卖到 1 毛多一个, 一些沙拉轻食等外卖经常使用的棕褐色“牛皮纸”餐盒价格更高, 卖到了 6 毛左右。记者查询了外卖网站上部分商家的餐盒费, 发现不少都要 3 元了, 比之前贵了 1 元。

淘宝上一家卖箱包的店主, 近期将产品单价略微提高了 0.5 至 1 元钱不等。“竞争非常激烈, 不得已根本不会提价, 实在是最近纸箱太贵了。”

有网友称, 纸箱供应商的报价一天一个样, 有的甚至要以到货当天的价格结算产品单价。

在一家废品收购站, 8 月底一斤纸箱的回收价还是 6 毛钱, 现在不到半个月, 已经变成了 8 毛 5。

## 打印用纸，一箱涨了 15 元

不仅生活用纸价格在上涨，打印用纸也变贵了。金盛百货一家百货公司的老板告诉记者，从 2016 年 12 月开始，打印纸的价格也在上涨，一箱（10 包×500 张）的进货价经历了几次调价后，已经涨了 15 元。为了控制利润，他们不得不把售价从 180 元调整到了 195 元。

### 分析

#### 多因素推高纸价，“大型纸企紧握定价话语权”

据新华社报道，近期纸价暴涨，主要是原辅材料价格攀升、环保力度加大、市场需求增加等多重因素导致。

中国造纸协会理事长赵伟介绍说，2017 年以来，纸浆市场量价齐升，目前国内已经涨到 2200 至 2700 元每吨，而 2016 年年底才 1700 至 1800 元每吨。究其原因，一是商品纸浆货源偏紧；二是由于我国加强了对造纸主要原材料之一的进口废纸的管理，导致进口量减少，价格大幅上扬。

环保力度加大也是纸企涨价的重要原因。一家年生产能力 20 万吨的造纸企业负责人坦言：“这几年环保要求快速提高，一批中小型造纸厂关停或者整合改产，库存减少、供应量下降，纸价自然会提高。”

另外，为保证国庆节、中秋节、“双十一”、春节等节日促销，商家都在提前备货。“市场需求大幅增加，供需关系紧张也带来了近期价格快速提升。”赵伟表示。

不过，在下游企业看来，这些因素都不足以支撑纸价涨得如此之快之高。伴随行业兼并重组的加快，不少中小企业“出局”，“大型纸企牢牢掌握了定价话语权。龙头企业提价，地方造纸厂紧跟其后。”业内人士分析，目前市场未出现扭转迹象，原料纸涨价很可能还将持续。